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Подаци о састанку:  
 
Тема/предмет састанка: Сводна расправа о Предлогу стратегије реструктурирања јавно -   

комуналних предузећа у Републици Србији 

Организатор:  Удружење за комуналне делатности 

Место одржавања: ПКС, Ресавска 13 - 15, Београд, сала 1 

Датум одржавања: 13.10. 2011. године 

Трајање: 12 - 14 часова 

Присутни:   Мишела Николић, помоћник министра из Министарства 
економије и регионалног развоја 

 Горан Батак, саветник у Министарство економије и регионалног 
развоја 

 Милица Арсић, стручни сарадник у Министарство економије и 
регионалног развоја 

 Александра Рабреновић, заменик градског секретара за 
комуналне делатости из Скупштине града 

 Бранимир Љумовић, секретар Удружења за комуналне 
делатности ПКС 

 Татјана Ерцеговић Петрић, самостални саветник у Удружењу за 
комуналне делатности ПКС 

 Гордана Петровић, саветник у Удружењу за комуналне 
делатности 

 Секретари Регионалних комора 

 Директори ЈКП 

 Представници Сталне конференције градова и општина 

 Савез самосталних синдиката 

 Синдикат „Независност“ 

 Синдикат „Слога“ 

 Организација потрошача Ваљева 

 Представници медија 

Одсутни:   

Остали присутни: Списак присутних у прилогу 

 
 
Кратак опис рада по дневном реду: 
 
Јавна расправа о Предлогу стратегије за реструктурирање јавних комуналних предузећа 
организована је у септембру и октобру кроз коморски систем. Јавне расправе су одржане  у 
Регионалним привредним коморама Зајечар (Регионалне коморе: Зајечар, Ниш и Лесковац), РПК 
Крагујевац ( Регионалне коморе: Крагујевац, Крушевац, Краљево и Пожаревац) , РПК  Ваљево ( 
Регионалне коморе: Ваљево и Ужице), РПК  Суботица (Регионалне коморе: Суботица, Сомбор, 
Зрењанин и Кикинда), РПК Нови Сад (Регионалне коморе: Нови Сад, Сремска Митровица и 
Панчево), а сводној јавној расправи у Привредној комори Србије присуствовали су  
представници Министарства економије и регионалног развоја, Секретари за комуналне 
делатности Регионалних привредних комора, заменик градског  секретара за комуналне 
делатности у Скупштини града, представници Сталне конференције градова и општина, велики 
број представника јавних комуналних предузећа  али незнатан број њихових оснивача , 
представници Синдиката, представници медија и др.  
 
Састанак је отворио Цвијо Бабић, председник Одбора Удружења комуналних делатности и 
директор Београдског водовода и канализације. 
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Бранимир Љумовић, секретар Удружења за комуналне делатности ПКС, подсетио је на ставове 
и предлоге који су се чули у досадашњем току расправе о Предлогу стратегије за 
реструктурирање јавних комуналних предузећа и нагласио  да би овај документ Влада Србије 
требало да усвоји до краја године.  
 
Љумовић је нагласио да је  неопходно јасно одредити комуналне делатности, које се не могу 
приватизовати. Ту се пре свега мисли на производњу и дистрибуцију воде, прикупљање, 
одвођење и пречишћавање отпадних вода, депоновање отпада , систем даљинског грејања и 
шински и тролејбуски превоз, погребне услуге, односно делатности у којима би држава и локални 
органи власти требало да буду власници у пуном смислу па би ове делатности  обављала јавна 
комунална предузећа. Уз то, потребно је прецизирати, у којим делатностима постоји могућност 
јавног и приватног партнерства. 
 
Примера ради код лаких комуналних сервиса као што је пружање услуга у делатностима 
паркирања, зеленила и пијачних услуга постоји могућност за  јавно и приватно партнерставо.  
 
Постојећа комунална предузећа која пружају услуге у овим делатностима била би носиоци  
развоја, а сви они који су спремни да улажу у ове делатности а при том испуњавају услове и 
критеријуме за њихово обављање могу бити укључени у обављање обих делатности чиме би се 
у тржишној утакмици повећао квалитет и капацитет пружених услуга. 
 
Такође се осврнуо на питање обезбеђивања наплате  и нагласио да је у процесу јавне расправе 
предложено  да цена има карактер јавног дуга. 
 
Мишела Николић, помоћник министра економије и регионалног развоја захвалила се Привредној 
комори Србије и Регионалним привредним коморама на доброј организацији јавне расправе о 
Предлогу стратегије реструктурирања јавних комуналних предузећа у Републици Србији и 
додала да се на сводној расправи налазе предлози који ће сигурно бити унети у будући текст 
Стратегије. Оно што се током претходних разговора у коморском систему Србије дефинитивно 
искристалисало, довело је до тога да се из Стратегије избаци део у коме је писало да би пилот 
пројекти приватизације требало да буду приватизације великих водоводних система. Мишела 
Николић је нагласила да се осим општих проблема који муче сва јавна комунална предузећа, 
посебна пажња мора усмерити на специфичне проблеме по  делатностима. Кроз Акциони план 
који следи Стратегију, министарство и Влада ће уско сарађивати са Групацијама Удружења за 
комуналне делатности ПКС, како би се добили тачни и ажурирани подаци о стању на терену, па 
ће и  анализе које се буду радиле бити квалитетније . 
  
Удружење за комуналне делатности ПКС је у писаној форми добило ставове и предлоге 
учесника у јавној расправи, које су прослеђене Министарству економије и регионалног развоја  
како би Стратегија за реструктурирање јавних комуналних предузећа била квалитетнија у односу 
на иницијални Нацрт о коме се расправљало током јавне расправе у ПКС и коморском систему 
Србије. 
 
У јавној расправи активно су учествовали, према редоследу јављања: Милан Грујић, председник 
Синдиката запослених у комунално-стамбеној делатности Србије; Гордана Новаковић, 
представник Удружења водовода и канализације Србије  ; Слободан Петронић, Удружење 
потрошача Ваљево; Андрија Пензеш, директор ЈКП „Чистоћа Сомбор, а уједно и председник 
КОМДЕЛ-а; Милорад Котур, председник покраинског  Синдиката комунално-стамбене 
делатности; Слађана Никић, правна служба Уједнињених градских синдиката Независност; 
Александар Митић, директор ЈКП „Наиссус Ниш и председник Нишке Регионалне коморе; 
Милорад Бјелогрлић, директор ЈКП „Водовод и канализација Зрењанин; Братислав Вучковић, 
помоћник генералног директора за оперативне послове у ЈКП „Медиана Ниш; Драган Јанковић, 
прадставник Удружење потрошача Ваљево  Радуле Ристић, синдикат „Слога Београд и др. 
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Милан Грујић, председник   синдиката  запослених у комунално-стамбеној делатности Србије је 
посебно нагласио да неке комуналне делатности : водоснабдевање, одвођење отпадних вода, 
даљинско грејање и шински и тролебујски саобраћај не могу бити приватизовани,  а детаљне и 
образложене примедбе на Предлог стратегије су званично достављене  писменим путем. 
 
Такође је  предлажио да се формира једно министарство или сектор у оквиру министарства које 
ће пратити целокупну регулативу која се односи на комуналне делатности. 
 
Милан Грујић је нагласио да је њихов предлог да радници који раде у комуналним предузећима, 
а којa би трeбало да остану 100% државна добију новчану накнаду у противвредности од 200 
ЕУР  по години стажа, а да радници где је могућ улазак приватног капитала, формирањем 
акционарског друштва  добију акције у истој противвредности. 
 
Синдикат ће се залагати свим легитимним средствима за заштиту националних интереса, 
интереса корисника услуга и запослених радника у овим системима, укључујићи и коришћење 
права на обуставу рада. 
 
Гордана Новаковић, представник Удружења водовода и канализације Србије је изнела примедбе 

на текст стратегије које је усвојио Управни одбор Удружења водовода и канализације Србије: 
 

- Да уместо појма ''реструктурање'' буде коришћен појам ''реорганизација'' или ''промене'' 

или други адекватан појам. 

- Да Предлог Стратегије треба да садржи позитивна искуства локалних самоуправа у 
контроли и унапређењу комуналних система 

- Генерална примедба је и то, да је у израду Предлога Стратегије требало да буду 
укључена ЈКП, јер располажу драгоценим егзактним подацима 

-  Удружење је нагласило потребу усклађивања делова стратегије са законима који су 
донети или законима који су у процедури. 

 
Слободан Петронић, прeдседник Организације потрошача Ваљево је истакао да су детаљне 
примедбе на Предлог стартегије достављене писменим путем Удружењу за комуналне 
делатности ПКС које су даље прослеђене Министрству економије и регионалног развоја. 
 
Слободан Петронић је истакао: 
 

                  „ У садашњим    условима  у Србији, где су  присутне све тржишне несавршености, није  могуће    
                    формирати стварно тржишно оријентисана  ЈКП, јер  би то значило да се, у датој средини, ЈКП 
                    формирају да зарађују, а не да  задовоље битне основне потребе грађана  својих оснивача. 
                    У овим условима ЈКП могу само  бити друштвено корисни, тј. економски  корисни  даваоци  
                     услуга“. 
 
                 Он је даље истакаода   је  убудуће потребно стално радити на рационализацији трошкова, односно 
                 на  уштеди  у јавном сектору рада ЈКП, могуће и тако што ЈКП више не би била правна лица већ би 
                 се претворила у јавне службе. 
 
                 Организација потрошача Ваљева (у  чије име је Петронић и изнео примедбе на Предлог Стратегије)  
                залаже се за економију обима и  подржава предлог Милана Грујића ( председника Синдиката 
                 запослених у комунално – стамбеној делатности Србије. 
 
                 На крају дискусије је рекао да је запад  је  у  погледу  наплате   услуга  поштенији, јер наплаћује само 
                 оно што  потрошач  потроши, а  не процену  потрошње  и  разне  проценте...“. 
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Андрија Пензаш директор ЈКП Чистоћа и председник УО Комдела је изнео  следеће предлоге: 
 

- затржио је промену у називу Стратегије односно да термин реструктуирање треба  
заменити термином трансформација комуналног сектора у Србији 

- увођење новог поглавља :  промена у законодавној  регулативи 
- потребно је додати нову препоруку која се односи на обавезност и целовитост  

планирања и трансформације на нивоу локалних самоуправа 
- потребно је увести ново поглавље које се односи на оптималне моделе трансформације 

постојећих јавних комуналних предузећа 
- потребно је стратегији додати план имплементације са активностима и роковима 

 
Милорад Котур, председник покрајинског Одбора синдиката Војводине је истакао да је потребно 
унапредити управљање комуналних предузећа и праћење њихове ефикасности те да је ово  
јавни сектор који мора пре свега водити рачуна о интересима корисника .Указао је да опоравак 
овог сектора није могућ без деполитизације али да излаз сигурно није у приватизацији односно 
докапитализацији овог сектора.Свакако не смемо заборавити запослене у овом сектору и 
њихова радна места као ни питање на који начин спровести трансформацију у мешовитим 
комуналним предузећима . Када је у питању пречишћавање отпадних вода мора се имати у виду 
да ће управо за ову област бити на располагању средства из ЕУ фондова и то за јавни сектор. 
Захвалио се на указаној шанси да узму активно учешће у јавној расправи и дају  допринос у 
опоравку овог сектора али је у и подржао раније  изнете ставове господина Грујића о коришћењу 
свих легитимних  средстава уколико њихови ставови не буду уважени. 
 
Александар Митић,  директор предузећа ЈКП за водовод и канализацију Наисус из Ниша је 
истакао да је суштина одредидити шта је примарни интерес у пословању јавних комуналних 
предузећа  јавни интерес или профит. 
 
Уолико  суштина пословања буде јавни интерес цена ће бити  државно регулисана односно 
контролисана  а у супротном цена ће се формирати онако како то тржиште буде захтевало.  
 
По садашњем Закону о комуналним делатностима јавна комунална предузећа су  јавне службе и 
сходно томе  њихова  дужност је да корисницима  обезбеде континуитет пружања услуге, 
једнакост корисника и немеркантилност.  
 
Такође је нагласио да  интерес приватног капитала неће бити  мали вододводи већ само велики 
водоводи. 
 
Милорад Бјелогрлић,  директор ЈКП „Водовод и канализација Зрењанин је истакао да је 
неопхпдно улагање у инфраструктурну мрежу водовода и канализације која је у приличној мери 
дотрајала због недостајућих средстава која у дужем временском периоду због ниске цене нису  
улагана у ове системе . 
 
Правилном политиком цена чија би пројекција раста требала да обухвати период од петнаест 
година обезбедила би се неопходна средства за одржавање ових система , проширивања 
мреже, а квалитет услуга и призвода би био на далеко већем нивоу што би искључило потребу 
за променом својинске структуре у овим делатностима.Такође је указао да се не сме омогућити 
приватном сектору да без лиценце и референце обавља ову деликатну делатност. 
 

           Драган Јанковић, прадставник Удружење потрошача Ваљево  је рекао – да је пре израде  
           Стратегије потребно урадити анализу друштвене корисности садашњих ЈКП у држави Срибији. 
 

Радуле Ристић, председник Градског Одбора комуналних делатности синдиката Слога је 
нагласио да су примедбе прослеђене Привредној комори Србије и Министарству и подржао 
излагање господина Котура у потпуности. 
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Саставни део овог записника су примедбе које су прослеђене у писменом облику. 
 
 
Прилог: Списак присутних   
 
 
 
 
 
 

 Оверио: 
 
_____________________________  

Бранимир Љумовић, секретар 
Удружења за комуналне 
делатности 


